

【老记说书】

(上接B02版)某个中午,我和飞机上遇病的女士同桌用餐,她还是非常感谢那位团友在最关键时刻的帮助,感慨生命的不确定。她总结了一句话:好好礼遇今天吧,生命去留可能就在一瞬间。

布拉格惊魂,钱包没了影 导游多沟通,运气很爆棚

落地布拉格过海关时,我一摸腰包,顿时傻了。在飞机上嫌腰包勒肚,取下忘在飞机上了。包里有1万多元现金、1张银行卡,还有护照和身份证。

身在异国,各种情况不明,丢失钱包还有同胞援助,丢失证件,将寸步难行,而且想回国也有各种麻烦,心情顿时一落千丈。

全陪导游小董也非常紧张,但是他毕竟多次带团,有些经验。他毫不犹豫地带着我就向俄罗斯机场办事处跑去,用流利的外语和对方沟通。对方告诉他,飞机还在原处,让我们不要着急,报一下飞机座号。他们立即派人前去查看。

我的心轻松了一半,还有一半悬在嗓子眼。

20分钟后,我隔着玻璃窗看到一个俄罗斯女孩进了他们的办事处,手里拿着我的腰包,老远就向我招手。

一颗心完全放了下来。

他们让我检查包里东西啥没有。当时我想,就是1万多元现金没有了,我也毫无怨言。

我拉开包象征性地看了一下,表示啥也没少。她们也笑着向我挥手再见。

失而复得,那时心情真的无法形容。我脱下帽子,深深地向她们鞠了一躬。他们的笑容顿时像开了花。

这次带队的导游小董,是我随团游最满意的领队之一。他不厌其烦,对任何人的问题都非常耐心。出国带团不容易,他集导游、领队、翻译于一身,行程安排得贴心科学,而且随和,天天逗大家开心,我们一天到晚笑声不断。

小董的贴心服务事无巨细。我的手机充电连线插头坏了,他把自己的备用线送给我使用。有个女士扭了腰,他全程搀扶照顾。

那次旅游已经过去5年了,至今我们还保持着联系,疫情期间互致保重,期待下次旅行同道。

欧洲另类景,留下咱足迹 人生游此处,回忆很美丽

布拉格是捷克共和国的首都和最大的城市,是一座著名的旅游城市,号称欧洲最美丽的城市之一,特别以巴洛克和哥特式风格吸引世界目光。

号称世界第一的大教堂布拉格城堡,现在仍是捷克总统的居所。

这里还有世界最窄小巷,只有半米宽,为防行人相撞,政府特意安装了红绿灯,这边放行那边停。

著名的列侬墙位于捷克首都布拉格修道院大广场。现在,列侬墙已经成为表达青年理想的象征性符号,在现场看到很多青年以涂鸦和唱歌等形式发泄自己的心情。

伏尔塔瓦河和查理大桥和谐而存在,著名的政府大厅旁,布拉格天文钟在老城广场有画龙点睛之重,钟楼已有700多年历史,每天12时,12尊耶稣门徒从钟旁依次现身,随着雄鸡的一声鸣叫,窗子关闭,报时钟声响起。

成千上万世界旅游者到此就是为亲眼目睹这种神奇,这里是世界级旅游胜地。

匈牙利的首都布达佩斯,渔人堡、马加什教堂、尖塔钟楼、文利连纪念碑、布达王宫都是布达佩斯旅游的重要标志。

链子桥是第一座连接佩斯与布达两城的永久性建筑。二战期间和战后,中欧和东欧大多数国家划入前苏联阵营,1948年后形成苏联式政治格局,1990年恢复议会民主制度。

我们这个小圈“五人小组”的领队挺有本事,让我们沾光不少。在北京,她的朋友小张在南锣鼓巷请我们。在布达佩斯,她定居在此的同学小许在一家著名西餐厅请了我们,饭后开车带我们夜游布达佩斯。登上盖莱特山,居高临下,布达佩斯别有一种视觉享受,国会大厦、链子桥、皇宫、和多瑙河自成一体,分外壮观。

我们同组的一位男同胞在单位独当一面,思想觉悟高,组织观念强,事事懂规矩,言行举止得体。我推荐他为我们这个小组的“政委”,有了“政委”,一切活动有条不紊,我啥事不操心,是甩手掌柜。



异国旅游 纪事

□邓少勇



【第八期】

栏主邓少勇:焦作日报社退休干部,高级记者,河南省优秀新闻工作者,焦作

市专业技术拔尖人才。在职时获奖作品近200篇,在人民日报河南分社“打工”时参与采写刊登在《人民日报》的英模人物吴金印、史来贺、李文祥、谢延信、沈战东、马俊欣、杨华民、李博亚和南水北调等多篇重要文章。

说到奥地利,想到维也纳 乐都之美誉,中国有地位

维也纳的老皇宫、迈克尔广场还有霍夫堡皇宫,都是打卡胜地,霍夫堡皇宫是帝王办公、迎宾和举行盛大活动的地方。当年希特勒宣告德奥联盟、茜茜公主大婚都是在这里完成的。

奥地利三景致“美泉宫”、哈尔施塔特小镇和莫扎特的家乡萨尔茨堡美轮美奂。哈尔施塔特小镇,在阿尔卑斯山脉之下,小镇靠山沿湖而建,被称作“世界上最美的小镇”。

萨尔茨堡最重要的因素是莫扎特的出生地。由于是电影《音乐之声》的拍摄地,深受游客青睐。在“莫扎特出生处”,我把身影留在了这里。

奥地利还有一个美丽的双小镇,圣吉尔根和圣沃尔福岗湖,白马酒店是这里的品牌。

奥地利是世界音乐之都,当然要有中国元素,金色大厅路旁就有一个小品,小雕塑中国熊猫旁若无人,自顾玩耍,令人忍俊不禁。

中国艺术家也在金色大厅留下过辉煌。

上世纪50年代初,新中国艺术家曾经把中华民族艺术带到金色大厅。1998年,中央民族歌舞

团在维也纳举办新春音乐会。

改革开放后,中国艺术家宋祖英、梅葆玖、李胜素、于魁智、孔祥东、朗朗、谭晶、谭维维也都登上过金色大厅舞台。

我站在金色大厅中央,顿时有“中国人民从此站起来了”的自豪感。

去年7月5日,“2021年维也纳联合国中文日”活动拉开帷幕,世界70个国家和国际组织大使、高级外交官以及驻维也纳各国国际组织高官出席,《我和我的祖国》《保卫黄河》等深具红色特质的曲目以磅礴之势响彻维也纳上空,得到世界的尊敬。

德国足球史,男女俩第一 城市慕尼黑,世界有名气

德国是欧洲历史最悠久的足球运动之一,也是目前唯一一个包揽男、女足世界杯冠军的国家。

德国慕尼黑足球深入人心,最为被人熟知的两支足球队一个是拜仁慕尼黑,一个是1860。

拜仁慕尼黑的主场球场叫慕尼黑安联球场。我们的大巴路过那里,导游远远一指,也算让我们开了一下眼。

慕尼黑最重要的游览地是玛丽亚广场和市政厅商业街。世界知名,大街上熙熙攘攘,到慕尼黑的游客是一定要到这里走走看看的。

在欧洲旅行没见过裸卡车,看到的卡车是全覆盖,有的是铁皮包厢,也有很多是“软包”,车身几个支柱,外部车身是帆布类包身,这些应该是国内以后方向。

欧洲人人与人交往是直接、奔放不掩饰。例如一个街头商贩向我们郑州老乡推销一件小工艺品成功后,兴奋合影。还有一个自行车爱好者小团队,看到我在给他们拍照,立即配合,临走还给我挥手告别。东欧女人抽烟的可真不少,街上设有抽烟处,几个女人一起抽烟是很常见的事。

欧洲国家照样能看到乞丐,他们喜欢和狗为伴,讨乞时就把狗安放在身边,狗狗也温顺得很,那里的乞丐一般匍匐在地,不抬头,不讨要,静等施主,不骚扰他人。到欧洲旅行,兜里一定得备零钱,掏钱进厕所已是常态,少的0.5欧元,多的1欧元,合人民币4元到8元。欧洲人的观念前卫,把性和艺术分得很清楚,卡夫博物馆门前的撒尿铜人,是两个成年男人一丝不挂撒尿,表现的是讽刺国家画地为牢的狭隘主义,欧洲女人会很自然地与之互动。

落后也有宝,各国嘘炫耀 幸福不尽同,生存是法则

我专门去过不发达国家柬埔寨和缅甸。

在柬埔寨金边我朋友处住了10天,了解到柬埔寨工业落后得不可思议,连日用品都靠进口,连个牙膏、牙刷都是舶来品。

柬埔寨天气炎热。2003年我去那年,他们桶装水的塑料桶都是从越南用船拉过去的,后来我朋友在柬埔寨金边开了个塑料桶生产线,垄断了金边市场。但是柬埔寨的吴哥窟是最佳的世界遗产之一。其建于12世纪上半叶的苏耶跋摩二世,该神庙的平衡、构图、美丽使其成为了世界上最好的纪念碑之一。

二战之后缅甸内战不断,是联合国认定的世界最不发达国家之一,六成人口用不上电。电视机很多是中国市场淘汰的二手货,但对他们来说仍然是极大奢侈品。战乱、诈骗、贩毒、黑吃黑这些在缅北都是摆在台面上的。

但是缅甸玉石、翡翠世界闻名。它又是一个历史十分悠久的文明古国,伊洛瓦底江浇灌的万佛之国闻名世界,不管城市、农村,目之所及都是佛塔。曼德勒市的翡翠佛塔直接耗费了1500吨的翡翠,其中更有一些极品翡翠,所以说这座佛塔的价值不可估量。

在国外旅行也有不愉快的事情发生。在金边纺织行业中国师傅很多,国人互使绊子时有发生,也有团伙结帮不团结现象。从缅甸回国在机场大厅,两位男同胞为排队互骂,很多国人大喊丢人。登上飞机后,又发生一出男女同胞为座位互相发飙,各不相让。

在国外还看到一些不文明现象,比如乱丢垃圾、随地吐痰、排队加塞、无视禁烟标志等,这些都需要国人注意。

总之,国外归来发现再发达的国家也有人渣,再烂的国家也有精英,还有出国才更觉得自己的国家好,每次出国回来飞机着陆那一刻,就会有一种“落叶归根”的踏实。

左上图 奥地利的中国超市。

(邓少勇提供)

【轻松阅读】